

## 盘点 2010 我市装修和墙改

# 装饰企业发展初具规模 新型墙材应用率达 100%

□记者 任富强

**本报讯** 记者日前从市装修装饰和墙体材料改革管理办公室获悉,在过去的 2010 年内,我市装修装饰、墙改工作取得很好成效:中心城区新型墙材应用率达 100%,"禁实"成果得到巩固;装饰企业发展初具规模,装修装饰市场进一步规范。

去年,市装修装饰和墙体材料改革管理办公室严格做好新型墙材企业的产品确认和复检工作,对我

市新型墙材企业的产品通过确认,严把市场准入关,有两家企业的产品在年度内通过确认,30 家企业通过复检。我市新型墙材发展迅速,全市规模以上新型生产企业超过 90 家,规模以上生产线超过 120 条,年生产能力 50 亿标砖以上,已确认生产企业 62 家,其中省级 6 家。为扶持新型墙材企业发展,主管部门市装修装饰和墙体材料改革管理办公室通过各种渠道为企业争取扶持资金近 2000 万元。

据了解,在 2010 年,市装修

装饰和墙体材料改革管理办公室对全市装修装饰企业进行规范管理,对于超标的苯、氨等有毒装饰材料及时依法处理,有效改善因装饰材料引起的重大环境污染。该办公室还对施工中的装饰企业进行质量跟踪检查,并对发现的问题提出积极的整改意见。目前,我市装饰企业发展初具规模,现有装饰企业 321 家,其中,二级装饰企业 12 家、三级装饰企业 11 家、家装企业 298 家。

## 2011 瓷砖趋势 小尺寸带来不同色泽变化

小瓷砖的色泽变化丰富,又方便搭配装饰,已经渐渐受到消费者的关注。2011 年,色彩多变的小瓷砖将会成为一种潮流风向。

大瓷砖面积大,为求大面积铺陈时的美观,每块瓷砖相似度较高。小尺寸磁砖反而反其道而行,因为面积小,使用在空间内,为求视觉变化丰富,故意让每块瓷砖即便同色,因上釉技术而拥有不同色泽变化。

色彩饱和的纯色小瓷砖,搭配洁白瓷砖,既能保留视觉鲜艳度,又不至于厚重,适合运用在小空间。比如表层上玻璃结晶釉的瓷砖,在每块色泽相同的瓷砖上,另外再上

一层玻璃釉,且故意在涂抹后,用风力吹拂表层,造成每块瓷砖的表层凹凸纹路不同,当大面积铺陈在空间内,造成自然色差效果。

小瓷砖营造出来的空间感,视觉上会比大片瓷砖来得丰富。不过,因为小瓷砖的边缘大多不平整,拼贴时,无法密合,因此沟缝较大。

另外,因为使用习惯问题,大多业主将小瓷砖运用在厨房、卧室或客厅内,较少使用在卫浴间。不过,就因小瓷砖沟缝较大,不容易残留脏污,方便清洗,很适合使用在卫浴间。

(欣华)

## 怎样选择优质水龙头

与卫浴三大件相比,水龙头实在是个微不足道的小东西,但若享受高品质的舒适生活,这种小东西也不能忽略,在选择卫浴间的水龙头时,也有很多讲究。

水龙头质量好不好,阀芯是关键。目前,市场上的水龙头主要有陶瓷阀芯和橡胶阀芯。相对来说,陶瓷阀芯是新一代的阀芯材料,密封性能好,物理性能稳定,且使用寿命相对较长。而在卫浴间里使用的水龙头有两种:一是面盆上的,一是浴缸上的。面盆水龙头有分体、单体之分,可根据实际情况采用。浴缸水龙头有软管和暗埋两种,软管的使用比较方便,安装也简单;暗埋的浴缸龙头很好看,但安装难度略大。

在选购时,除产品性能之外,最主要的就是款式与风格了。随着产品性能的不断提高,水龙头的款式也发生了很大的变化,古典、个性、简洁的设计受到了绝大多数消费者的喜爱,在搭配时只需要个性家居配个性水龙头、古典家居配古典水龙头即可。但值得注意的是,无论哪种款式的水龙头,一定不要忘记清点配件,并看清型号搭配,否则就会给安装带来麻烦。一般,面盆水龙头的配件主要有提拉杆及水龙头固定螺栓和固定铜片、垫片;浴缸水龙头还要有花洒、两根进水软管、支架等标准配件。正规企业生产的混水水龙头在出厂时都有安装尺寸图和使用说明书,挑选时要注意。

(晓戴)



## 厨房气质

# “大” “小” 入手

### 空间感和时尚感

在开放式厨房的设计方面,首先要选择适合自己所要表达气质的颜色,色彩可以在第一时间让人感受到主人的喜好。亮丽的红色蕴含了无限的热情和活力,以红色的橱柜和黑色的地板搭配,营造出热情又深沉的感觉,而清凉的蓝白相配,则体现出主人平静的心态。

在颜色的基调定下来以后,接下来就是整体上的布置,大空间厨房可以随意装扮,在发挥它平时功能的基础上,还可以将它依照你的需要设计成酒吧、餐吧或者干脆开个欧式的小型 party。在餐桌上盛满精心准备的西餐,从酒柜中取出一瓶红酒,两人在

设计好的小吧台相对而坐,不仅可以享受酒吧的氛围,还能拥有二人世界。

最后,还要注意一些小细节,比如在吧台上方安装比较有气氛的顶灯,摆放透明酒柜,或者准备一些蜡烛,以供吃西餐的时候调节情调等。这样一个颇具大家风范的厨房便诞生了,令人在其中流连忘返。

### 小家田园出味道

房间比较小的厨房也许少了大空间厨房那么多的变化,但是小也有小的好处和设计上的优势,只要用心装扮,小厨房也可有“小家碧玉”式的清新亮丽,令人眼前一亮。

对于小厨房来说,要在设计

空间的时候尽量节省,并且还要学会多多开发新空间。比如在墙上安装橱柜、储物柜等,在设计的时候就应该既考虑到节省又要美观。可以把一些厨房用品和电器利用特制的柜子放置在一起。这样厨房也能更整洁美观。

除了传统橱柜之外,在墙上“挖出”一些空间来,在里面嵌入隔板,也是一个很好的存放物品的所在。在小厨房中,放置调料的小盒子、搁物架等也可以是很好的装饰品,丰富细腻的花卉图案和各种纹样可以作为餐布的装饰,在颜色的选择上也要和橱柜等整体色彩一致,带有田园风格的格调,为厨房带来清新、优雅的氛围。

(新民)



## 掌握小卫浴间装饰 4 要点

小小卫浴间的设计也包含了技巧和玄机,不妨借鉴以下四个要点参考一下。

### 巧妙搭配

视觉的享受更多地来自于色彩和线条的和谐搭配,瓷砖是卫浴空间中色彩和线条舞动的最大载体。在深色瓷砖中横向加入一条明黄色花砖,小空间的沉闷感会立刻一扫而光。色彩的对比与线条的对比,是使小卫浴看起来时尚而有设计感的关键。

### 延伸空间

浴室里装镜子并不稀奇,镜子的反光效果使空间通透敞亮,将几面镜子颇具创意地安置在卫浴空间,会使主人每日的梳洗打扮充满乐趣。多几面镜子,可发现自己的另一个侧面。

### 一举多得

小卫浴中每一寸空间都很宝贵,然而杂七杂八的洗浴用品也必须要有地方充分收纳。使用挂墙式浴室家具是个好选择。镜柜将浴镜与壁柜相结合,双重功能非常实用。而挂墙式的面盆柜不仅收纳能力超强,还不占用地面空间,方便地面的打理。

### 巧妙分隔

对于注重生活细节的人来说,在小卫浴空间中,对于区域的划分尤为重要。干湿区域的独立会让生活变得井然有序。浴缸往往占用过多面积,利用淋浴屏来打造一个淋浴区域,同时使干湿区自然分开,透明玻璃既对浴室的视觉效果没有影响,又使浴室以明亮的姿态亮相,能够一扫小卫浴空间的压迫感。

(平平)